
 
 

KRITÉRIA HODNOCENÍ PRO NEPOVINNOU PROFILOVOU 

ÚSTNÍ MATURITNÍ ZKOUŠKU 

 

Nepovinná zkouška: CHEMIE 
 
Forma zkoušky: Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí. 

Průběh zkoušky: Žáci si losují z 25 otázek. Na přípravu žáka ke zkoušce je stanoveno 15 minut (pokud 

se jedná o žáka s SPU, čas je prodloužen dle doporučení pedagogicko-psychologické poradny), na 

zkoušku samotnou maximálně 15 minut.  

Hodnocení zkoušky: Hodnotí se samostatnost projevu, věcná správnost a ucelenost poznatků, faktů, 

pojmů, zákonitostí a vztahů, logické myšlení, dále schopnost reagovat na otázky a správně 

argumentovat a aplikovat získané poznatky. Hodnocena je také schopnost využívat zkušenosti a 

poznatky získané při praktických činnostech.   

Kritéria stupňů prospěchu  

Při klasifikaci výkonů žáků u profilové nepovinné ústní maturitní zkoušky z předmětu chemie se v 

souladu s požadavky školního vzdělávacího programu hodnotí:  

• ucelenost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic, zákonitostí, 

vztahů a schopnost vyjádřit je a aplikovat,  

• kvalita a rozsah získaných dovedností a jejich uplatnění při vlastní práci,  

• schopnost využívat a zobecňovat zkušenosti a poznatky získané při praktických činnostech,  

• kvalita myšlení, především logika a samostatnost,  

• aktivita v přístupu k činnostem, zájem o ně a vztah k nim,  

• kvalita, výstižnost, odborná a jazyková správnost ústního i písemného projevu,  

• osvojení účinných metod samotného studia.  

Podrobnosti kritérií stupňů prospěchu  

stupeň 1 (výborný)  

Žák ovládá učebními osnovami požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně a 

úplně a chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované činnosti. Samostatně uplatňuje 

osvojené poznatky a dovednosti pro řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení 

jevů a zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se u něho projevuje samostatnost. Jeho ústní a 

písemný projev je správný a výstižný. Výsledky činnosti jsou kvalitní, pouze s menšími nedostatky.  

stupeň 2 (chvalitebný)  

Žák ovládá učebními osnovami požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě 

uceleně a úplně. Pohotově vykonává požadované činnosti. Samostatně a produktivně nebo podle 

menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a 

praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Ústní a písemný projev má menší 



 
 

nedostatky ve správnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků činností je zpravidla bez podstatných 

nedostatků. Žák je schopen samostatně nebo s menší pomocí studovat vhodné texty.  

stupeň 3 (dobrý)  

Žák má v ucelenosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a zákonitostí 

nepodstatné mezery. Požadované činnosti nevykonává přesně. Podstatnější nepřesnosti a chyby 

dovede za pomoci učitele korigovat. Osvojené poznatky a dovednosti aplikuje při řešení teoretických 

úkolů s chybami. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. 

Jeho myšlení je vcelku správné. Ústní a písemný projev není vždy správný a výstižný. Častější 

nedostatky se projevují v kvalitě výsledků jeho činnosti.  

stupeň 4 (dostatečný)  

Žák má v ucelenosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery. Při provádění 

požadovaných činností je málo pohotový a má větší nedostatky. V uplatňování osvojených poznatků a 

dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání 

poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby. 

Jeho ústní a písemný projev má zpravidla vážné nedostatky ve správnosti a výstižnosti. Výsledky jeho 

činnosti nejsou kvalitní. Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele opravit.  

stupeň 5 (nedostatečný)  

Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně a úplně, má v nich závažné a značné mezery. Jeho 

dovednost vykonávat požadované činnosti má velmi podstatné nedostatky. V uplatňování osvojených 

vědomostí a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné chyby. 

Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. 

Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním a 

písemném projevu má závažné nedostatky ve správnosti a výstižnosti. Závažné nedostatky a chyby 

nedovede opravit ani s pomocí učitele. 

Odlišnosti konání maturitní zkoušky pro žáky s PUP  

Žák s přiznaným uzpůsobením podmínek pro konání maturitní zkoušky koná maturitní zkoušku za 

podmínek odpovídajících jeho postižení nebo zdravotnímu znevýhodnění. Uzpůsobení pracovních listů 

pro žáky s PUP pro konání maturitní zkoušky zajistí škola.  

Posudek žák odevzdá řediteli školy spolu s přihláškou k maturitní zkoušce. Posudek obsahuje údaje o 

zařazení žáka do příslušné kategorie a skupiny žáků podle druhu zdravotního postižení nebo 

zdravotního znevýhodnění, návrh úprav podmínek a způsobu konání maturitní zkoušky, výčet 

kompenzačních pomůcek a doporučení rozsahu a formy případné asistence nebo odlišností hodnocení.  

Podmínky pro konání maturitní zkoušky se upraví žákovi vždy, pokud z posudku vyplývá, že zdravotní 

znevýhodnění trvá k termínu odevzdání přihlášky déle než 18 měsíců.  

Žáci s PUP mají podle závažnosti svého postižení nebo znevýhodnění právo na úpravu prostředí, 

navýšení časového limitu, obsahové a formální úpravy testových materiálů, odlišnosti v hodnocení, 

použití kompenzačních pomůcek, tlumočení nebo asistenci.  



 
 

Ředitel školy seznámí žáka s přizpůsobeným uznáním podmínek pro konání maturitní zkoušky 

V Litvínově 1. 9. 2022                                                                           Mgr. Milan Šťovíček, v.r. 

            Ředitel školy   

   


